

银行放大招,手机卡也有“U盾”啦

银行安保延伸至手机,长沙市民最快本月能用 提醒:莫通过免费WiFi登录银行账户

本报5月12日讯 U盾大家已经非常熟悉了,手机SIM盾听说过吗?随着网银、手机银行的日益普及,人们也越来越关注网络、手机端的用卡安全。今天,记者从浦发银行长沙分行了解到,近日,浦发银行与中国移动联合在业内首创推出了手机SIM盾数字化安全认证工具,将银行安全保护延伸至手机卡。

【动态】 长沙市民 最快本月可用SIM盾

据了解,手机SIM盾采用硬加密技术,将安全认证数据植入到用户手机NFC-SIM卡中,用户进行手机银行交易时,通过植入手机SIM卡中的安全密码进行验证,其安全性达到了与U-KEY相同的安全等级。

由于手机SIM卡和手机的一体性,用户使用起来也更加便捷,不再需要另行携带U-KEY等移动证书设备。

记者了解到,各家银行的手机银行已普遍支持账户管理、投资理财、转账汇款、缴费支付等服务,并且大部分的服务功能与柜面、PC端网银等渠道没有差异。不过,为了保护资金的安全,对于使用频率最高的转账汇款和结算支付业务,各手机银行都设置了日交易限额。浦发银行长沙分行相关负责人表示,浦发银行手机SIM盾推出后,使用浦发银行手机SIM盾单日累计转账交易将最高可达500万元,将彻底改变移动端只能定位于小额、碎片业务服务的情况。

目前,移动用户免费更换NFC USIM卡并开通手机SIM盾的服务已经在兰州等十余个城市开展,预计这一高科技将于5月底或6月初登陆长沙。

【提醒】 别通过免费WiFi 登银行账户

近年来,非法复制手机SIM卡、个人敏感信息泄露、钓鱼信息屡禁不止等安全问题频发,让不少市民对网银、手机银行持谨慎使用的态度。

记者了解到,银行对网银、手机银行的保护,除了加密技术、动态密码验证等外,近年来银行业还兴起了基于大数据分析的“电子银行风险监控”,实现了对包括个人网上银行、手机银行、网上支付等渠道在内的7×24小时的实时交易风险监控。一旦发现银行卡有出现异常的苗头,银行客服人员都会通过电话提醒客户通过修改密码等方式进行防范。

值得注意的是,业内人士提醒,手机通过WiFi联网已十分普遍,但市民一定要在确保无线网络安全的情况下才能登录网银或者手机银行,切勿通过不安全的无线网络登录银行账户、发送敏感信息,例如酒店或咖啡厅等公共场所的免费无线网络。 ■记者 潘显璇



5月12日,《西游记》师徒四人扮演者首次共同亮相长沙并参观国内首个《西游记》主题蜡像馆。 记者 朱蓉 摄

“唐僧师徒”首聚长沙

本报5月12日讯 今天,1986版《西游记》中唐僧的扮演者迟重瑞带着“徒弟”孙悟空扮演者六小龄童、猪八戒扮演者马德华和沙僧的扮演者刘大刚首次亮相长沙,现场与喜爱《西游记》的长沙市民互动之外,还参观了国内首个《西游记》主题蜡像馆。

“将《西游记》中师徒四人的形象制作成蜡像在

国内尚属首次。”迟重瑞透露,《西游记》主题蜡像馆从筹备到与市民见面经历了5个月的时间,希望能够以此传承民族精神,使传统文化得到更多推广。活动现场,六小龄童还与现场粉丝分享了这部经典影视剧与湖南的特殊缘分,“大家只知道花果山取景地在连云港,但其实剧中的花果山洞的拍摄地在湖南冷水江的波月洞,还曾先

后两次到湖南张家界取景拍摄。”

据了解,该主题蜡像馆位于步步高梅溪新天地,前往参观的市民除了能够与包括师徒四人取经经典蜡像形象在内的120余尊中外名人蜡像进行亲密接触外,还可通过AR与VR影像技术进行互动体验,其中不乏具有湖湘红色文化场景,十分有趣。 ■记者 朱蓉 实习生 黄亚苹

“刷脸才能取车” Gofun启用人脸识别

本报5月12日讯 记者今日了解到,首汽集团旗下新能源汽车品牌Gofun出行已率先启用“人脸识别”技术对驾车用户身份进行验证。该功能目前已在北京上线,包括长沙在内的全国其他城市也将在近期开通。

该项功能开通后,打开Gofun出行APP,除了原有的租车流程,在点击“我要用车”这一按钮前新添加了人脸识别认证步骤,只有按要求进行“刷脸”才能成功租车。

有业内人士分析,用户身份审核过程中存在的安全漏洞是租车行业长期以来都存在的隐患。随着技术的不断推进,“人脸识别认证功能”能为共享汽车、乃至租车行业提供一个平台安全监管的参考方向,促进行业良性发展的同时,维护良好的驾驶环境,让用户更加安全地出行。

Gofun出行COO谭奕透露:“除人脸识别技术外,Gofun目前也正在通过增加车载硬件、生物及物理信息采集等方式,进一步确认驾驶人员身份的唯一性和准确性,承担起促进共享汽车行业、乃至整个租车行业良性发展的责任。”

■记者 丁鹏志

延伸阅读

半个小时8元
共享汽车悄然入株洲

本报5月12日讯 记者今天从株洲获悉,首批共享汽车已悄然进入该市,目前正进行调试安装,最快下周即可投入使用。按照计划,共享汽车将在株洲城市五区布局80个点,投入400辆车。

该项目由湖南金聚辉网约车租赁公司引进,先期在株洲市芦淞区徐家桥步行街进行试点,共投入了6辆电动汽车。“车是10日晚上运到株洲的,正在进行配套设施的安装,下周一会投入使用。”该项目负责人张文介绍。

消费者使用共享汽车需用本人手机进行验证、注册,并支付500元保证金,待实名认证与驾照审核后进入扫码用车界面。

共享汽车续航能力为180公里,4个小时即可完成充电。收费为半小时以内8元;半小时到一个小时15元,超过一个小时则以0.5元/分钟计算;超过6个小时,则按一天计算,为150元。

共享汽车消息发布后,引起了当地市民的关注。其中,最为关心的是,共享汽车在使用中出现交通事故该如何处理?张文解释,消费者在注册使用共享汽车时会签署电子档协议,该协议约定,500元以内的事故损失,由使用人承担,如果超过500元,由平台购买的保险进行处理。 ■记者 李永亮 见习记者 杨洁规

连线

周末可去省展览馆赏珍宝

本报5月12日讯 今日上午,2017湖南宝玉石珍珠文化收藏博览会、《东方寻宝》栏目第五届全国赛宝大会暨湖南地质科普展在湖南省展览馆开幕。

本次展会为期三天,以“传递湖湘之美”为主题,采

用“会、展、赛”一体化的办展模式,划分了地矿科普区、淡水珍珠文化产业区、珠宝玉石品牌企业区、传统玉石观赏石区、文创+非遗区、书画艺术品区、科普及评选活动区、东方寻宝活动区等八个板块,并将《东方寻宝》栏目第五届全国民间海选赛

宝大会、名家书画拍卖、湖南地质科普展览以及母亲节的礼物社区文艺大赏、旗袍走秀等专题活动融入展会现场,真正实现好看好玩。

据介绍,本次展会免费参观、体验,感兴趣的市民可前往省展览馆赏宝。 ■记者 袁欣

母亲节将至,金融机构争打温情牌

本报5月12日讯 母亲节将至,记者发现,银行、互联网金融平台纷纷推出节日专属理财产品、母亲节相关优惠活动等,吸引客户参与。业内人士提醒,中老年女性的风险承受能力较低,最好选择低风险理财产品。

从目前银行通过微信公众号发布的活动预告看,多家银行都推出了母亲节专属理财产品,收益率较平时的理财产品都有所上浮,一些产品的收益率还超过了5%,吸引力不

小。比如,渤海银行长沙分行就推出了多款母亲节专属理财产品,都是中长期稳健型理财产品,收益率从4.9%-5.1%不等。

为鼓励大家在母亲节当天使用银行卡消费,各家银行的优惠活动层出不穷。比如交通银行湖南省分行就特意发布了一份“哄好老妈”攻略,母亲节当天刷交通银行卡,即可享受五星级酒店的“两人同行一人买单”自助餐、10元看电影、多家商场满减、六折享受女性专项检查等优惠活动。 ■记者 潘显璇

互联网金融方面,母亲节到来之前,支付宝等宝宝类产品的收益率持续走高,多数已达4%左右。一些互联网理财平台还打出“教母亲理财”的口号,除了有加息活动、返现券,还建议帮助妈妈远离理财陷阱,培养正确的理财习惯。

业内人士表示,上了年纪的女性进行投资理财,尤其是已退休女性,对风险的承受能力较弱,尽量选择银行推出的低风险的保本型理财产品、国债等。 ■记者 潘显璇